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Історично склалося, що людина вкладає у деякі речі певний сенс, 

який може не відповідати фізичним властивостям, або суті у прямому 

сенсі – так з’явилося поняття «образ» і, одночасно, його «символіка». 

Символічний зміст характерний для кожного пізнавального обра-

зу. Його витоки закладені у самій сутності людини як суб'єкта творчо-

сті. Почнемо з чіткого значення слова символ – це безпосередньо ная-

вне або дане для споглядання зовнішнє існування, що не береться та-

ким, як воно безпосередньо існує заради себе самого, а повинно бути 

витлумачене у більш широкому і загальному сенсі. Образ, в свою чер-

гу, це - особлива форма естетичного освоєння світу, за якої зберігаєть-

ся його предметно-чуттєвий характер, його цілісність. 

Проблематика і, звичайно, актуальність криються у тотальному 

збіднінні людей, як носіїв художнього образу, а також у знеціненні 

знань у XXI ст. Метою же є заохотити людей на вивчення стародавніх 

художніх образів, як прикладів мистецького натхнення і створювання 

нових, як прояв індивідуальності людини. 

Загальні положення: 

-Символічність є одним із засобів, за допомогою якого художник 

намагається роз'яснити свій образ глядачу. 

-Символіка завжди передбачає якусь форму обумовленості, "до-

мовленості" про значення тих чи інших форм.  

Символічна система складалася зі зрозумілих глядачу елементів  

та мала природоеквівалентний характер 

Дуже наглядним прикладом символіки у архітектурі може слугу-

вати, наприклад, листя аканту на коринфській капітелі, волюти, меан-

дри тощо. Все це є прикладами укорінілих образів, які дійшли до нас зі 

стародавніх часів. Пізнання певної системи символів розкриває абсо-

лютно невідомі доти образи творів архітектури, побудованих на основі 

цієї системи. 

Виникає внутрішнє протиріччя: адресована, насамперед до емо-

ційної сфери людської психіки символічна образна система давнини 

сьогодні може бути застосована до осягнення відповідних художніх 

образів лише розсудливо, умоглядно. Тобто, символічні системи вияв-

ляються менш довговічними, ніж створені на їх основі художні форми, 

здатні породжувати інші, відмінні від початкових, художні образи. Є 

дуже багато прикладів подібної трансформації. 
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Дуже важливим типом також є «сталі» символи, тобто ті, які при-

дбали своє значення незалежно від вкладеного сенсу творцем. Об'єк-

тивно "образ сприйняття" будівель визначається не конкретним сим-

волом, і навіть не знанням покладеного в основу символу, а виразністю 

художньої форми. Символічні устремління автора сприймаються ско-

ріше в силу його активного ставлення до форми та наділили її особли-

вою, не властивою «звичайній» будівлі образною експресивністю. Об-

разні символи не тільки створюються, але й виникають, тобто симво-

ліка може бути властива не тільки образам творчості, а й образам 

сприйняття. Що, в свою чергу, обумовлене використаними компози-

ційними прийомами виразності: 

-Симетрія, асиметрія композиції 

-наявність "руху", "динаміки" 

-контраст як провідний композиційний прийом 

-форма "відкритості", "незавершеності" композиції 

-тип геометричних форм, величин, конструктивних зв'язків, ма-

теріалу, фактури 

-використання світлотіні 

В тих, чи інших випадках наявний хоча б один прийом. 

На мій погляд, дана сутність є наслідком декількох подій: епоха 

постмодерну, революційна заміна цінностей у середньостатистичного 

чоловіка, а також духовний та ідейний занепад. Все у цьому світі 

пов’язано і у результаті тривалого історичного розвитку, на сьогодні, в 

класичній естетиці склалося досить повне й багаторівневе уявлення 

про образ і образну природу мистецтва. Із приходом постмодерна ви-

никла велика прірва між старим поколінням і новим, через революцій-

не переосмислення класичної системи(наприклад, ухід від стандартної 

ордерної системи у її звичайному вигляді). Багато молодих людей, на-

жаль, не знають навіть найпростіших образів і символів. Це створило 

другу подію – заміну цінностей, що є першим кроком на шляху до за-

буття своїх коренів, тобто до забуття історичної пам’яті людства та її 

досвід. Ще Михайло Ломоносов говорив: "Народ, який не знає свого 

минулого, не має майбутнього", тож ми плавно йдемо до тотального 

ідейного і духовного занепаду, наслідком чого може бути падіння лю-

дини, як істоти і повернення на декілька століть назад. 

Саме тому, потрібна консолідація зусиль задля подолання цієї 

проблеми, із заохоченням молодих людей до вивчення старого із ме-

тою зрозуміти нове. 

 


